



## К Варваре с поклоном

**В среду в Кемерове состоялось освящение скульптурной композиции святой великомученицы Варвары - покровительницы горняцкого труда.**

По легенде, святая Варвара жила во времена Римской империи, мученическую смерть она приняла за веру: её казнили, а тело бросили в шахту. Последняя земная просьба великомученицы к Богу была о том, чтобы Господь избавил от внезапной гибели, от бед и болезней всякого человека, поклонившегося её страданиям. Святую Варвару считают покровительницей шахтёров, труд которых связан с постоянным риском.

Скульптура святой Варвары установлена на территории музея-заповедника «Красная горка», на открытой террасе с видом на реку Томь. В том, самом месте, где в 1721 году рудознатец Михайло Волков открыл первые залежи угля, а в 1907 году был основан Кемеровский рудник.

Композиция выполнена в форме символической часовни, под крестом и куполом которой изображена Святая Троица, а справа и слева по фасаду находятся бронзовые барельефы со сценами жития святой великомученицы. Общая высота композиции около пяти метров.

Посетители смогут подняться к часовне и со стороны реки. До смотровой площадки проложены пешеходные дорожки, установлены ограждения. Скалистый берег благоустроили, высадили зелёные насаждения. Место почитания св. Варвары органично вписалось в архитектурный облик и колорит «Красной Горки» и, несомненно, полюбитися горожанам.

В церемонии открытия часовни святой Варвары приняли участие губернатор А.Тулеев, епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх, священнослужители, специально прибывшие в Кемерово авторы композиции — заслуженные художники РФ М.О.Лушников и В.П. Мокроусов, почётные гости.